

枣庄农民人均纯收入“破万”

增幅连续五年快于城镇居民

本报枣庄2月24日讯(记者袁鹏 通讯员 纪惠) 日前,记者从枣庄市统计局获得消息,2013年枣庄市农村居民人均纯收入10878元,增长13.2%;城镇居民人均可支配收入25238元,增长9.9%。

城乡居民收入比为2.32:1,比率连续四年缩小。

调查资料显示,2013年,枣庄农村居民人均纯收入增幅快于城镇3.3个百分点,农村居民纯收入增幅连续五年快于城镇。城乡居民

收入比已经连续四年逐年下降。2013年枣庄市城乡居民收入比为2.32:1(以农村居民纯收入为1),比2012年的2.39:1下降0.07;比2011年的2.41:1下降0.09;比2010年的2.48:1下降0.16,比率逐年缩小。

而且这也是枣庄农村居民纯收入人均水平首次突破万元大关。2013年全省有16个市农村居民人均纯收入突破万元大关,枣庄市比最高的青岛市人均低4853元,比最低的菏泽市高1569元。人均总量在

全省17市中居第13位。对比显示,枣庄农村居民人均纯收入高于全省、全国水平,2013年枣庄市农村居民人均纯收入10878元,比全省农民人均纯收入(10620元)高出258元,比全国(8896元)高出1982元。



滕州严查超载超限;2月份以来——

六辆货车超载100%以上被逮

本报枣庄2月24日讯(记者马明) 24日,记者从滕州市交通局获悉,19日,有群众举报级索镇政府驻地有两辆超限车辆从事非法运输,滕州市交通运输监察大队接到举报后,立即组织3个执法中队前往举报地点进行查处。

据悉,执法人员到达现场后,发现两辆欧曼重型半挂车正自东向西在镇政府门前的道

路上行驶,车上装满了煤炭且煤炭高度严重超过了货箱本身高度,车辆发动机发出刺耳的轰鸣声,明显涉嫌违法超限运输。

执法人员迅速拦下半挂车,车上驾驶员见状拔掉钥匙弃车而逃,试图逃避检查,执法人员对现场进行了证据保全,并积极与车主取得联系,一方面采取“攻心战”,对车主和驾

驶员进行说服教育,另一方面实行“持久战”,安排调度执法中队做好轮流驻守,摆出一副违章车辆不查扣不罢休的态势。

最后,车主和驾驶员主动配合执法人员,将车辆开行至滕州市国家I类治超检测站进行过磅检测,经检测两辆货车严重超限,分别超过额定载重量的127%和133%,而且还涉及

擅自改装等违法行为。目前,这两辆严重超限货车已被依法卸载,交通执法人员根据有关法律法规对违法当事人进行了处理。

今年2月份以来,市交通运输监察大队已查处超限扬撒车辆32辆次,其中有6辆超限在100%以上的车辆,依法卸载货物150余吨,有效地遏制了超限车辆运输反弹势头。

今明天两天枣庄或有小雨

雾霾天有望得到缓解

本报枣庄2月24日讯(记者赵艳虹) 23日正式进入“八九”节气。而今年冬天以来,枣庄常以雾霾天气为主,雨雪天气比较集中的出现在了“立春”后期。随着上周雨雪天气的结束,枣庄的气温呈现整体回升的趋势,因短时间内无冷空气,雾霾天气也将成“常客”。

经过上周的雨雪天气,枣

州的空气质量明显好转,而好日子没过多久,污染天又重新袭来,根据官方相关监测数据显示,23日16时,市中区最近一小时能见度均值为6.6千米。在室外,远处的楼房被雾霾笼罩。本月19日是二十四节气的“雨水”,“雨水”节气到来,很多市民都认为春天要来了,降雪结束,开始要下雨了。

而气象部门工作人员表示,气象专家表示,这是市民对节气理解的一个误区,“雨水”作为节气,它的确意味着天气会越来越暖和,至于普遍降雨,要等到4月左右。

据介绍,本周前期的天气将继续回升,最高温度将飙升到12℃,而持续升温的天气过程很不利于污染物的扩散,雾

霾天气或将继续加重。23日16时,枣庄八个监测点中,四个中度污染,四个轻度污染。气象部门工作人员介绍,25日至26日枣庄将有阴雨天气,预计雨量不大,但轻微的降雨天气则会对缓解雾霾天气起到积极作用,可在降雨天气到来之前,天气的污染情况则不会得到明显改善。

山亭区37名督学持证上岗

一人负责五所学校,将行使五项职责

本报枣庄2月24日讯(记者杨霄 通讯员 宫德强) 近日,山亭区中小学校责任督学挂牌督导工作启动,遴选出的37名责任督学在全区全面实施责任督学挂牌督导工作。

据了解,山亭区把全区177所中小学、学点及幼儿园分成4个责任区,以1人负责5所学校左右的标准配备责任

督学;为方便学生、家长和社会的监督与投诉,该区教育局在学校的醒目位置悬挂“责任督学挂牌督导公示牌”,向社会统一公布责任督学的照片、姓名、联系电话、主要职责。

新上任的责任督学将行使5项基本职责,即对学校依法依规办学进行监督;对学校管理和教育教学进行指导;受理、核实相关举报和投诉;发

现问题并督促学校整改;向教育督导部门报告情况,并向政府有关部门提出意见。开展8项经常性督导,即校务管理和制度执行情况;招生、收费、择校情况;课程开设和课堂教学情况;学生学习、体育锻炼和课业负担情况;教师师德和专业发展情况;校园及周边安全情况;学生交通安全情况;食堂、食品、饮水及宿舍卫生情

况;校风、教风、学风建设情况。责任督学可采取随机听课、查阅资料、列席会议、座谈走访、问卷调查、校园巡视等方式进行经常性督导。对每所学校实施经常性督导每月不得少于1次,视情况可随时对学校进行督导。

目前,全区所有学校均完成挂牌督导,所有责任督学完成培训持证上岗。

XP系统服务淡出市场

本报枣庄2月24日讯(记者刘婷婷) 微软宣布将于2014年4月8日起停止更新,24日,记者走访枣庄市场了解到,XP系统已退出枣庄电脑的市场,市民已购买不到XP系统的电脑,另外市民需重做系统,商家已不再给市民提供XP系统服务。

市中区君山路一数码中心老板张先生表示,进入2014年以后店里的电脑全部更换成了Windows7或Windows8的,XP的已经不存在了,2013年下半年的时候几乎没有市民再购买XP系统的电脑了。

家住市中区铁西小区的傅女士反映,家里的电脑坏了需重做系统,但是没有想到的是,商家不再为其提供XP系统更换服务,而是建议傅女士将原有的XP更换成Windows7,为此记者联系到商家杨先生,杨先生表示,XP系统即将不会提供更新服务,所以不建议市民再安装XP系统。记者了解到,和杨先生一样很多商家已不再建议市民给电脑安装XP系统,而是告知消费者更换成Windows7系统才更有持久性。

来不及退票可办代用票



本报枣庄2月24日讯(记者李婷婷) 20日,本报刊登了因学生证消磁、乘车区间不对、没有购票次数等原因,导致两成多的高铁票无法取出的报道。24日,记者从京沪高铁枣庄站获悉,通过高铁站工作人员的帮助,目前大部分无法取出的学生车票均已成功退票。

据京沪高铁枣庄站的工作人员介绍,由于部分学生在网上购票时,填写的乘车区间与学生证上的区间不符,导致许多车票无法取出。如果学生网购的车票无法取出的话,该学生需在开车两小时之前通过网络办理退票。如果学生在开车前两小时得知自己的车票无法取出时,学生可通过网络退票后重新购票。如果在开车前2小时之内才得知自己的学生票无法取出时已无法通过网络退票的话,学生可到售票窗口让工作人员帮助办理代用票补收票价差额,并收取2元手续费。如果时间紧张来不及开代用票的话,工作人员可将该学生交给车长,学生可在车上补交票价差额,并交2元的手续费。